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آمار روشنی از تعداد پرستارانی که در جریان 
اعتراضات دی‌ماه بازداشت شده‌اند، در دست 
نیست؛ ابهامی که خود نشانه‌ای از فقدان سازوکار 
شفاف پاسخ‌گویی است. »محمد شریفی‌مقدم« 
دبیرکل خانه پرستار در توصیف این وضعیت 

می‌گوید: »انگار پرستاران، متولی ندارند«.
پرستاران در ایران سال‌هاست با نقض مستمر 
حقوق صنفی، شغلی و معیشتی خود مواجه‌اند؛ 
شرایط کاری سخت و فرساینده، کمبود نیروی 
انسانی، دستمزدهای ناکافی و فقدان امنیت 
شغلی، تنها بخشی از واقعیت زیسته این قشر 
است. اعتراض به این وضعیت، بارها با برخوردهای 
قهری پاسخ داده شده و چرخه‌ای تکرارشونده از 
فشار، اعتراض و برخورد شکل گرفته است. با این 
 حال، آنچه در جریان اعتراضات اخیر رخ داده، 

نگران‌کننده‌ است.
در حالی‌که روایت‌هایی از بازداشت پرستاران 
به‌دلیل ارائه خدمات درمانی به مجروحان به گوش 
می‌رسد، سازمان نظام پرستاری اعلام کرده که 
»تاکنون هیچ گزارش تأییدشده‌ای در خصوص 
بازداشت کادر پرستاری به‌دلیل انجام فعالیت‌های 
حرفه‌ای در بیمارستان یا خارج بیمارستان به این 
سازمان واصل نشده و حسب گزارش‌های دریافتی 
از منابع مختلف تاکنون ۱۸ پرستار احضار شدند که 
عمدتا به‌دلیل فعالیت‌های خارج از حوزه سلامت 

بوده است«.
پرستاران حتی در شرایط عادی، با سطح بالایی 

از استرس و فشار روانی دست‌پنجه نرم می‌کنند. 
آنها در دوره‌های بحران، متحمل فشاری چندین 
برابر می‌شوند و حالا در اعتراضات دی‌ماه این 
فشار به میزان قابل توجهی افزایش یافته است. 
شریفی‌مقدم در این‌باره می‌گوید: »چیزی 
که می‌دانم این است که تعدادی از پرستاران 
بازداشت شده‌اند اما آمار دقیقی از آن ندارم و 
آنچه می‌دانم نتیجه تماس تعدادی از همکاران 
 پرستاری یا خانواده پرستاران بازداشت شده با 

بنده است«.

پرستاران متولی ندارند
او ادامه می‌دهد: »چه کسی قرار است به مسأله 
پرستارانی که در اعتراضات اخیر بازداشت شده‌اند 
رسیدگی کند؟« و اضافه می‌کند: »پرستاران 
احساس می‌کنند عملًا متولی مشخصی ندارند و 

کسانی که باید در حمایت از آنها اقدام کنند، خود 
را کنار کشیده‌اند. هیچ‌گونه پیگیری مشخصی 
در خصوص وضعیت پرستاران بازداشتی صورت 

نگرفته است«.
هرچند سازمان نظام پرستاری واکنشی رسمی 
نشان داده و تأکید کرده که »روایت تأییدشده‌ای از 
بازداشت به‌دلیل انجام فعالیت‌های حرفه‌ای ثبت 
نشده« اما نمی‌توان به این بیانیه اکتفا کرد و اصل 
نگرانی همچنان پابرجاست: بازداشت افرادی که 
مطابق وظیفه حرفه‌ای و انسانی خود عمل کرده‌اند. 
شریفی‌مقدم در واکنش به موضع‌گیری نظام 
پرستاری می‌گوید: »پرستار جز مراقبت و کمک به 
بیمار یا مجروح چه کار دیگری می‌توانسته بکند؟«

او همچنین به گستردگی جغرافیایی این 
بازداشت‌ها اشاره می‌کند: »پرستارانی در اصفهان، 
تهران و برخی دیگر از شهرها بازداشت شده‌اند 

یعنی عاوه بر آن روزها، در روزهای بعد هم 
بازداشتی داشته‌ایم. مثلا هفته گذشته یک پرستار 
شاغل در مرکز پرستاری در منزل را بازداشت 
کرده‌اند. علت دقیق این بازداشت‌ها را نمی‌دانم و 
نمی‌توانم اظهارنظر کنم اما تأکید می‌کنم که طبق 
وظیفه قانونی و انسانی، کادر درمان هر جایی که 
مصدومی می‌بیند؛ چه در بیمارستان و چه خارج از 

آن، باید به مراقبت و کمک بپردازد و این یک وظیفه 
قانونی و انسانی است«.

کمک به مجروحان، 
به مثابه وظیفه‌ای انسانی و حرفه‌ای

شریفی‌مقدم تاکید می‌کند: »مسئولیت پرستار 
به فضای بیمارستان محدود نمی‌شود و ادعایی غیر 

از این، مغایر با قوانین داخلی کشور است«.
او با استناد به »قانون مجازات خودداری از 
کمک به مصدومین و رفع مخاطرات جانی مصوب 
سال ۱۳۹۴« یادآوری می‌کند: »هرکس شخص یا 
اشخاصی را در معرض خطر جانی مشاهده کند و 
بتواند با اقدام فوری خود یا کمک طلبیدن از دیگران 
یا اعلام فوری به‌مراجع یا مقامات صلاحیت‌دار از 
وقوع خطر یا تشدید نتیجه آن جلوگیری کند بدون 
اینکه با این اقدام خطری متوجه خود او یا دیگران 
شود و با ‌وجود استمداد یا دلالت اوضاع و احوال بر 
ضرورت کمک، از اقدام به این امر خودداری کند، 
به حبس جنحه‌ای تا یک سال یا جزای نقدی تا 

پنجاه‌هزار ریال محکوم خواهد شد«.
بعد از گذشت یک ماه از اعتراضات دی ماه، 
پرسش‌های اساسی همچنان بی‌پاسخ مانده‌اند: 
دقیقا چه تعداد پرستار بازداشت شده‌اند و وضعیت 
حقوقی آنها چیست؟ آنچه در دست است فعلا فقط 
خُرده‌روایت‌هایی است که نقل به نقل به گوش‌مان 

رسیده و دیگر هیچ!
پرستاران ایران، به خصوص طی سال‌‌های 
اخیر، در صف اول بحران‌ها حضوری فعال داشته‌اند 
بی‌آنکه از حداقل حمایت‌های شغلی، روانی و 
حقوقی برخوردار باشند. آنان، همچون دیگر اقشار 
جامعه با فشارهای معیشتی و فرسودگی روانی 
مواجه‌اند و تاسف‌بار اینکه در این وضعیت، بیش 
از هر زمان دیگری با خلأ حمایت نهادی روبه‌رو 

هستند.
شریفی‌مقدم تأکید می‌کند: »پرستاران کشور 
به اندازه کافی تحت فشارهای سخت کاری و روانی 
هستند و نباید پشت‌شان را خالی کرد! از وزارت 
بهداشت، به ویژه معاون پرستاری به عنوان متولی 
حاکمیتی کادر درمان و سازمان نظام پرستاری به 
عنوان متولی صنفی پرستاری کشور، می‌خواهیم 
به وظیفه قانونی و صنفی خود عمل کنند و نسبت 
به وضعیت پرستاران بازداشت شده واکنش 
نشان دهند. به هر شکل ممکن، پیگیری‌های 
لازم را انجام دهند یا لااقل تعداد و وضعیت آنان را 

مشخص کنند«.

عضو کارگری شورای عالی کار:
وضعیت معیشتی کارگران بحرانی است

یک عضو شورای عالی کار گفت: بحث‌های زیادی در مورد 
اعداد و ارقام حق مسکن صورت گرفت و در نهایت با همراهی 
گروه کارفرمایی و دولت، به یک عدد نسبی رسیدیم. قرار شد 
پس از مشورت وزیر کار با هیات دولت، این رقم در هیات دولت 
تصویب شود. علی خدایی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: در نشست 
بررسی روند ساخت مسکن کارگری، مباحثی در مورد افزایش 
حق مسکن کارگران مطرح شد و پس از بحث نیز حدود حق 
مسکن مشخص شد. وی با رد برخی اعداد اعلامی در رسانه‌ها 
تاکید کرد: براساس قانون، تعیین مبلغ حق مسکن کارگران 
برعهده شورای عالی کار نیست و این شورا فقط پیشنهاددهنده 
است. رقم برای ابلاغ و اجرا باید در هیات دولت به تصویب برسد. 
عضو کارگری شورای عالی کار با بیان اینکه »با توجه به وضع 
معاش بحرانی کارگران امیدواریم رقمی معنادار بابت حق 
مسکن هرچه زودتر در هیات دولت به تصویب برسد« گفت: 
براساس صحبت‌های قبلی، قرار است روز شنبه شورای عالی 
کار برگزار شود. همچنین انتظار داریم تا شنبه، رقم پیشنهادی 
حق مسکن در هیات دولت به تصویب برسد. به گفته خدایی، 
پیشنهاد شورای عالی کار این بوده که افزایش حق مسکن 
کارگران از بهمن اجرایی شود. نماینده کارگران در شورای 
عالی کار در ارتباط با مذاکرات مزدی گفت: هنوز به مزد ۱۴۰۵ 
ورود نکرده‌ایم و مباحث مربوط به حق مسکن جداگانه مطرح 
شده است. از نشست بعدی، مباحث جدی مزد ۱۴۰۵ مطرح 
خواهد شد. انتظار داریم در شرایط تورمی فعلی، محاسبات 

سبد معیشت در تعیین مزد در نظر گرفته شود.
    

تداوم اعتصاب کارگران 
پالایشگاه دهم پارس جنوبی

روز سه‌شنبه )۲۱ بهمن ماه( کارگران پالایشگاه دهم 
مجتمع گاز پارس جنوبی برای ششمین روز متوالی در اعتراض 
به وضعیت شغلی خود دست به اعتصاب زدند. به گزارش ایلنا، 
بد بودن شرایط رفاهی، تراکم خوابگاه‌ها و گرانی اجاره مسکن، 
عدم پرداخت هزینه قطع امکاناتی چون حق کمپ یا خوابگاه و 
نواقص جدی در پرداخت کامل اضافه‌کارها از مهم‌ترین دلایل 
اعتراض کارگران است. پیشتر کارگران از تهدید خود خبر داده 
بودند و گفتند: »مسئولان به جای حل مسأله، اعلام کرده‌اند که 
در صورت تداوم اعتصاب، نه تنها کسورات در اضافه‌کار اعمال 
خواهد شد، بلکه فضا را بر آنها تنگ‌تر خواهند کرد. کارگران 
پالایشگاه‌های دوازده‌گانه پارس جنوبی پیشتر نیز در اعتراض 
به بی‌توجهی به مطالبات خود در دوره‌های مختلف تجمع 
کرده بودند. عدم اطلاح طرح طبقه‌بندی مشاغل، بی‌توجهی 
به مطالبات رانندگان استیجاری، اصلاح سیستم اقماری و 

شرایط بد رفاهی از مطالبات این کارگران بود.
    

پایان تجمع کارگران گروه ملی فولاد اهواز

تجمع اعتراضی کارگران گروه ملی فولاد اهواز که در 
واکنش به تأخیر در پرداخت حقوق شکل گرفته بود، پایان 
یافت. به گزارش ایلنا و بنا به گفته کارگران، حقوق دی‌ماه که 
طبق روال باید در موعد مقرر پرداخت می‌شد، با حدود یک ماه 
تأخیر مواجه شد و همین موضوع به برگزاری تجمع دو روزه 
کارگران انجامید. به گفته آنها، با پرداخت بخشی از مطالبات 
مزدی، این تجمع خاتمه یافته است. کارگران در عین حال 
به تغییرات مدیریتی اخیر در این مجموعه اشاره می‌کنند و 
می‌گویند مدیرعامل پیشین استعفا داده و مدیرعامل جدید 
طی هفته‌های گذشته منصوب شده است. با این حال، این 
تغییرات هنوز به حل اساسی مشکلات موجود منجر نشده 
است. به گفته کارگران گروه ملی فولاد اهواز، مطالبات مربوط 
به بیمه تکمیلی همچنان از سال گذشته پرداخت نشده و این 
مسأله به یکی از دغدغه‌های اصلی پرسنل تبدیل شده است. 
کارگران همچنین اعلام کردند که سطح تولید به حدود ۵ تا 
۷ درصد ظرفیت رسیده و به دلیل کمبود مواد اولیه و قطعات، 
عملًا با رکود مواجه است. براساس گفته کارگران، ظاهراً طی 
یک ماه گذشته چند نفر از نیروهای شرکتی نیز تعدیل شده‌اند 

و وضعیت شغلی این افراد همچنان در بلاتکلیفی قرار دارد.
    

نگرانی کارگران شهرداری سنندج 
از بیکاری احتمالی

براساس گفته‌های کارگران، احتمال بیکاری گسترده 
کارگران فصلی شهرداری سنندج در پایان بهمن وجود دارد. به 
گزارش ایلنا، این کارگران می‌گویند: به‌رغم اینکه تا پایان اسفند 
ماه با کارفرمای شرکت پیمانکار قرارداد داریم اما شهرداری 
درخواست فسخ قرارداد با پیمانکار را از تاریخ ۱۵ بهمن‌ماه صادر 
کرده است. این کارگران افزودند: حضور پیمانکاران تامین نیرو 
باعث از بین رفتن امنیت شغلی ما شده طوری‌که نمی‌توانند 
برای شغل خود آینده‌ای متصور شوند. کارگران پیمانکاری به 
راحتی اخراج می‌شوند، حقوق آن پرداخت نمی‌شود و کسی از 
آنها حمایت نمی‌کند. به گفته کارگران، قطع ناگهانی همکاری 
با صدها کارگر فصلی حداقل‌بگیر، آن هم در آستانه پایان سال، 
می‌تواند مشکلات جدی معیشتی برای خانواده‌های آنان ایجاد 
کند و ضرورت دارد مسئولان شهری و استانی در این خصوص 

شفاف‌سازی و پاسخگویی کنند.
    

کانون صنفی خواستار آزادی 
معلمان بازداشتی شد

اعضای کانون صنفی معلمان خبر دادند که بعد از ۱۸ 
دی‌ماه در جریان اتفاقات اخیر، تعدادی از معلمان در نقاط 
مختلف کشور بازداشت شده‌اند. به گزارش ایلنا و به گفته این 
افراد، نام معلمان بازداشت‌شده به شرح زیر است: رضا مسلمی 
)همدان(، محسن خدایی )اراک(، حسین رمضانپور )بجنورد(، 
محمود حیدریان )بجنورد(، کیومرث واعظی )سنقر(، احمد 
علیزاده )آبدانان(، علی ایمانی مطلق )لرستان(، فرهاد رحمانی 
)تاکستان(، آرمان شاپوری )ایذه(، مسعود کیانی )شاباد(، 
شروین حمیده )کرج(، رضا طاهری )کرج(، عبدالرضا قندهاری 
)نیشابور(، علی شمایلی )سنقر(، ستار زارعی )خمینی‌شهر(، 
آیدا کوشکی )اسام‌آباد غرب(، امیر رحیمی )ازنا( و مستوره 
نریمانی )اهواز(. بنا به گفته این فعالان صنفی، کانون صنفی 
معلمان انتظار دارند معلمان بازداشتی هرچه سریع‌تر آزاد شوند.

از تعداد پرستاران بازداشتی دی‌ماه و وضعیت حقوقی آنها خبر دقیقی در دست نیستاخبار کارگری

چند خُرده‌روایت‌ و دیگر هیچ!

وزارت بهداشت و سازمان نظام 
پرستاری به عنوان متولی صنفی 

پرستاری کشور، باید به وظیفه قانونی 
و صنفی خود عمل کنند و نسبت به 
وضعیت پرستاران بازداشت شده 

واکنش نشان دهند

زهرا معرفت

دبیرکل خانه پرستار: پرستارانی در 
اصفهان، تهران و برخی دیگر از شهرها 

بازداشت شده‌اند و علاوه بر روزهای 
بحران، در روزهای بعد هم بازداشتی 

داشته‌ایم ولی علت دقیق این 
بازداشت‌ها را نمی‌دانم

در روزهای گذشته ۲۰ کارگر ابنیه فنی شاغل در ایستگاه کشور واقع 
در ناحیه لرستان تعدیل شدند. این کارگران از حدود هشت ماه پیش 

تحت مسئولیت شرکت تراورس جذب کار شده بودند.
به گزارش ایلنا، کارگران تعدیل‌شده که هر کدام حدود هشت ماه 
سابقه کار در ایستگاه کشور در ناحیه ریلی استان لرستان را دارند، دلیل 
تعدیل خود را کمبود منابع مالی عنوان می‌کنند و می‌گویند: کارفرما 
می‌گوید بودجه نیست، پول نداریم و نمی‌توانیم حقوق این همه کارگر 

را بپردازیم.
در حال حاضر دو تا سه کارگر در ایستگاه کشور باقی مانده که آنها 
نیز نگران امنیت شغلی و آینده کاری خود هستند و از بیکار شدن 

واهمه دارند.

یکی از کارگران تعدیلی درباره جزئیات بیکاری خود و سایر 
همکارانش گفت: ایستگاه کشور روستایی از توابع بخش پاپی 
شهرستان خرم‌آباد در استان لرستان است. ما ۲۰ کارگر هستیم که از 
اردیبهشت ماه سال جاری، بعد از طی مراحلی جذب کار در ابنیه فنی 
راه‌آهن ناحیه لرستان شده‌ایم و بعد از مدتی ما را با خانواده‌هایمان به 
ایستگاه کشور انتقال دادند، به همین دلیل همه زندگی‌مان را جمع 
کردیم و زن و بچه‌هایمان را هم آوردیم و همین جا مدرسه ثبت‌نام 

کردیم.
او افزود: در عین حال برای سکونت در ساختمان‌های ایستگاه 
کشور مجبور شدیم مقداری هم هزینه تعمیرات ساختمان‌ها را بدهیم؛ 
خانه‌های متروکه‌ای که مشکل آب و برق داشتند و حتی نانوایی و 

فروشگاهی برای خرید نداشتیم. با این حال به خاطر آینده شغلی‌مان 
همه شرایط بد و نامناسب این ایستگاه را پذیرفتیم.

او با انتقاد از وضعیت شغلی نامناسب کارگران پیمانکاری و عدم 
امنیت شغلی گفت: بعد از هشت ماه کار در شرایط سخت و در حالی 
که انتظار بهبود وضعیت شغلی‌مان را داشتیم، کارفرما اعلام کرده به 
دلیل کمبود بودجه امکان ادامه همکاری با ما را ندارد و ما اخراج شدیم.

این کارگر با بیان اینکه سوال ما از  مسئولان این است که با این 
وضعیت اشتغال از کجا معیشت خانواده‌هایمان را تامین کنیم، افزود: 
در شرایطی از کار بیکار شده‌ایم که فرزندان ما در مدرسه وضعیت 
بلاتکلیف پیدا کرده‌اند و امکان جابجایی مدارس آنها در این روزهای 

پایانی سال وجود ندارد.
این کارگر در خاتمه تصریح می‌کند: کارگری که هنوز جذب کار 
نشده چرا باید تعدیل شود؟ در وضعیت فعلی برای پیدا کردن کار با 
مشکل مواجه هستیم، ضمن اینکه برای اقامت در روستای ایستگاه 

کشور هزینه زیادی برای تعمیرات خانه‌هایی که به ما تحویل داده 
بودند، از جیب داده‌ایم. امیدواریم مسئولان راه‌آهن ما را به کار سابق‌مان 

بازگردانند.

۲۰ کارگر ابنیه فنی منطقه لرستان اخراج شدند
گزارش

در حالی‌که کارگران ساختمانی در پرخطرترین و بی‌ثبات‌ترین 
بخش بازار کار فعالیت می‌کنند، مجموعه‌ای از نارسایی‌های مزمن 
در حوزه ایمنی، بیمه و ناهماهنگی نهادی، این گروه را بیش از پیش 
در معرض آسیب قرار داده است. قطع گسترده بیمه‌ها، ناهماهنگی 
سامانه‌ها و بی‌اعتنایی به نقش تشکل‌های صنفی، پرسش‌های جدی 
درباره عملکرد نهادهای مسئول ایجاد کرده؛ مسائلی که پیامد مستقیم 

آن، متوجه معیشت و امنیت شغلی کارگران ساختمانی شده است.
»رضا هاشمی« عضو هیأت‌مدیره کانون کارگران ساختمانی 
کشور در مورد شرایط کارگران ساختمانی به ایلنا گفت: متأسفانه هر 
اتفاقی که برای جامعه کارگری رخ می‌دهد، بیش از همه دامن کارگران 
ساختمانی را می‌گیرد؛ چه در حوزه حوادث ناشی از کار، چه بیکاری و چه 
مسائل معیشتی. در بحث حوادث کار، بالاترین آمار مربوط به کارگران 
ساختمانی است و این نشان می‌دهد که نه در کارگاه‌ها و پروژه‌های 

ساختمانی آن‌گونه که باید به نیروی کار توجه می‌شود و نه آموزش‌های 
ایمنی به‌صورت مؤثر و سازمان‌یافته دنبال می‌شود.

وی ادامه می‌دهد: اگر قرار است آمار حوادث کار کاهش پیدا کند، باید 
آموزش‌های ایمنی از مسیر تشکل‌ها و انجمن‌های صنفی به‌طور جدی 
اجرا شود. احترام به کارگر ساختمانی و رعایت استانداردهای ایمنی در 

پروژه‌ها، یک ضرورت است، نه یک انتخاب.
هاشمی می‌گوید: در حوزه بیمه کارگران ساختمانی، متأسفانه 
با مشکلات جدی مواجه هستیم. کانون کارگران ساختمانی کشور 
حدود شش ماه است که فعالیت خود را با اعتبارنامه آغاز کرده اما پیش 
از آن، کانون عالی کارگران ساختمانی کارگروهی تشکیل داده بود و 
شیوه‌نامه‌ای با تأمین اجتماعی به امضا رسید که براساس آن، موضوع 
سهمیه و قطع و وصل بیمه کارگران ساختمانی پیش رفت. از این 
شیوه‌نامه رضایت نداریم چراکه آنچه تاکنون شاهد آن بوده‌ایم، اجرای 

یک‌طرفه و مبتنی بر نگاه یک‌جانبه تأمین اجتماعی بوده است. در این 
روند، احترام به جایگاه انجمن‌های صنفی رعایت نشده و نتیجه آن، قطع 

بیمه بیش از ۳۰۰هزار کارگر ساختمانی در سراسر کشور بوده است.
وی می‌افزاید: در حال حاضر، از هر سه کارگری که بیمه آنها قطع 
می‌شود، تنها یک نفر جایگزین می‌شود و این مسأله عملاً بخش بزرگی 

از کارگران ساختمانی را از پوشش بیمه‌ای خارج کرده است.
این فعال کارگری با اشاره به وضعیت استان خوزستان می‌گوید: از 
سال ۱۳۹۹، بیش از ۱۸هزار کارگر ساختمانی دارای کارت مهارت فعال 

در استان خوزستان، در سامانه رفاه وزارت کار ثبت‌نام کرده و براساس 
اولویت‌بندی در نوبت بیمه قرار گرفته بودند اما با جمع‌شدن این سامانه، 

تمام آمار، اطلاعات و اولویت‌ها از بین رفت.
او ادامه می‌دهد: اکنون تأمین اجتماعی اعلام می‌کند هر کارگری که 
قصد استفاده از خدمات بیمه را دارد، باید در سامانه این سازمان ثبت‌نام 
کند. سؤال مشخص این است که تکلیف کارگرانی که از سال ۱۳۹۹ در 
نوبت بوده‌اند چه می‌شود؟ متاسفانه همکاری مؤثری با انجمن‌های 
صنفی صورت نمی‌گیرد و در عین حال، انجمن‌ها نیز به آمار دسترسی 
ندارند، در حالی‌که فهرست نوبت‌دهی و اولویت‌ها از سال ۹۹ در اختیار 

تشکل‌های صنفی قرار دارد.
هاشمی تأکید می‌کند: اگر تأمین اجتماعی با انجمن‌های صنفی 
همکاری کند، این امکان وجود دارد که کارگران براساس نوبتی که در 

سامانه رفاه وزارت کار ثبت کرده‌اند، به حق قانونی خود برسند.
وی در پایان به مشکل کارت‌های مهارت اشاره می‌کند و می‌گوید: 
موضوع مهم دیگر، کارت‌های مهارت سازمان فنی‌وحرفه‌ای است. 
استانداردها به‌روز شده و کارت‌های مهارت جدید صادر می‌شود اما 
مشکل اینجاست که در سامانه تأمین اجتماعی، بسیاری از این عناوین 

شغلی تعریف نشده است.

عضو هیئت‌مدیره کانون کارگران ساختمانی کشور خبر داد:

قطع بیمه بیش از ۳۰۰ هزار کارگر ساختمانی

گفت وگو

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران با 
بیان اینکه سبد معیشت روزانه در حال تغییر است، 
گفت: اگر دستمزد کارگران تا ۷۰درصد هم افزایش 

یابد باز هم به رقم خط فقر نمی‌رسد.
سمیه گلپور در گفت‌وگو با ایسنا درباره طرح 
مجدد منطقه‌ای شدن دستمزد کارگران در شورای 
عالی کار اظهار کرد: معتقدم که این موضوع مساله‌ای 
نخ‌نما شده و اساسا جایی در جلسات شورای عالی کار 
ندارد. سال‌هاست که نسبت به نبود زیرساخت‌ها 
و تبعات اجرای چنین طرحی در کشور هشدار 
داده‌ایم زیرا این مساله می‌تواند موج مهاجرت‌های 
گسترده به کلان‌شهرها و شهرهای بزرگ را رقم بزند 

 و به خالی از سکنه شدن برخی مناطق و روستاها 
منجر شود.

وی تاکید کرد: زمانی می‌توانیم از تعیین دستمزد 
به شکل منطقه‌ای صحبت کنیم که قدرت کنترل 
قیمت‌ها و تورم را داشته باشیم. دستمزد منطقه‌ای 
نیازمند یکسری مطالعات عمیق و فراهم کردن 
زیرساخت‌های لازم است ولی ما هنوز در بسیاری از 

سامانه‌های خود دچار مشکل هستیم.
رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران 
کشور با بیان اینکه سبد معیشت روزانه در حال تغییر 
است، اظهار کرد: سبدی که چند ماه قبل گروه‌های 
کارگری آن را تا ۳۲ میلیون تومان برآورد و اعلام 
کرده بودند امروز با توجه به افزایش تورم و اجرای 
حذف ارز ترجیحی بیشتر شده و لازم است این عدد 

به‌روزرسانی شود.
گلپور بر پرهیز از سرکوب مزدی تاکید کرد و گفت: 
با توجه به شرایط تورمی موجود اگر دستمزد کارگران 
تا ۷۰درصد هم افزایش یابد باز هم به خط فقر نمی‌رسد. 
درحال حاضر حداقل حقوق کارگران ۱۲ میلیون 
تومان است و اگر به این رقم ۵ میلیون تومان اضافه 
شود ۱۸میلیون تومان می‌شود ولی باز هم به رقم خط 

فقر و ۳۲ میلیون تومان نمی‌رسد.

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران:

حداقل مزد  با 70 درصد افزایش هم به خط فقر نمی‌رسد

گفت وگو

مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی در نشست مشترک با اعضای 
کانون عالی بازنشستگان تامین اجتماعی، گزارشی از عملکرد این 

سازمان ارائه داد.
به گزارش ایلنا، مصطفی سالاری با اشاره به افزایش ۹۰هزار میلیارد 
تومانی سرمایه بانک رفاه که به بازگشت این بانک به تأمین اجتماعی 
کمک کرد، گفت: در حوزه بیمه تکمیلی ۴ ماه حق بیمه بدهکاری 
داریم که برای آن به ۱۱هزار میلیارد تومان منابع نیاز داریم که تلاش 

می‌کنیم صورت گیرد.
وی افزود: در حوزه پرداخت عیدی بازنشستگان تامین اجتماعی 
که طبق مصوبه هیات وزیران افزایش داشتیم بازهم در پرداخت آن 
مشکل منابع وجود دارد و در این راستا نیازمند حمایت مالی دولت 

داریم و امیدواریم این حمایت از سوی دولت سریع‌تر انجام شود.

وی  تاکید کرد: مطالبات مراکز درمانی و دانشگاهی پزشکی 
تا تیرماه پرداخت و به‌روزرسانی شده و امیدواریم با تادیه بخشی 
از دیون تامین اجتماعی، بتوانیم سایر طلب‌های حوزه درمان را 

پرداخت کنیم.
او با اشاره به اینکه هزینه ماهانه سازمان تامین اجتماعی ۴۵ همت 
است، گفت: ما در حوزه بیمه عمر ۷ ماه بدهکار بیمه‌گذار هستیم و باید 

بیش از دو‌ هزار میلیارد تومان به بیمه ایران پرداخت کنیم.
سالاری گفت: ما از ۲۱۱ هزار میلیارد تومانی که طبق مصوبه 
مجلس باید دریافت کنیم توقع داریم، سهم بخش درمان سریعتر 
پرداخت شود. ۳۰هزار میلیارد تومان از بدهی مراکز درمانی برای 

سال آینده می‌ماند و سال جاری پرداخت نمی‌شود.
مدیرعامل تامین اجتماعی در بحث عیدی بازنشستگان و مصوبه 
اخیر دولت در این ارتباط گفت: منابع بخشی از عیدی بازنشستگان را 
از محل سود شرکت‌های شستا پرداخت می‌کنیم که البته این میزان 
کافی نیست و در پرداخت کامل این عیدی نیازمند منابع جدید از 

سوی دولت هستیم.
وی تصریح کرد: استفاده بیشتر از ظرفیت بانک رفاه و دریافت 
یک‌جای بدهی دولت به تامین اجتماعی قبل از واگذاری باقیمانده 
دارایی‌ها و شرکت‌های دولت، حل مساله درمان و چابکی سازمان برای 
اجرای قانون الزام و حرکت بیشتر به خدمات بیمه و درمان الکترونیک، 
بیمه اجتماعی رانندگان اینترنتی، ساماندهی مشاغل سخت و زیان 

آور و... ازجمله برنامه‌های این دوره مجموعه تامین اجتماعی است.

خبر
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی:

پرداخت عیدی بازنشستگان نیازمند حمایت دولت است


